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Εδώ και ένα μήνα οι δρόμοι της Αθήνας και όλων των μεγάλων πόλεων της Ελλάδας 
κατακλύστηκαν  από  τις  πιο  μαζικές  κινητοποιήσεις  των  τελευταίων  χρόνων. 
Κινητοποιήσεις που είχαν σαν αφετηρία την κρατική δολοφονία του 15χρονου Αλέξη 
Γρηγορόπουλου, αλλά ουσιαστικά εξέφραζαν την εναντίωση μιας ολόκληρης κοινωνίας 
απέναντι  στο  παρόν  και  το  μέλλον  που  της  ετοιμάζουν.  Την  εναντίωσή  της  στην 
πολιτική της κυβέρνησης  της ΝΔ στην εκπαίδευση και την εργασία, στην πολιτική της 
λιτότητας,  της  καταστολής  των  δημοκρατικών  δικαιωμάτων  και  ελευθεριών.  Το 
φοιτητικό κίνημα από τη μεριά του,  μαζί  με τους μαθητές,  τους εκπαιδευτικούς και 
κομμάτια  της  εργασίας  βγήκε  μαζικά  στους  δρόμους  την  προηγούμενη  Παρασκευή, 
σπάζοντας στην  πράξη την  τρομοκρατία που είχαν  εξαπολύσει  κυβέρνηση και  ΜΜΕ, 
προκειμένου  να  καταστείλουν  τις  κινητοποιήσεις.  Εντούτοις,  μετά  την  πορεία,  η 
αστυνομία, πιστή στο δόγμα της κυβέρνησης για μηδενική ανοχή, καταπιάστηκε με τον 
ξυλοδαρμό  φοιτητών,  τραυματιών,  ηλικιωμένων,  δημοσιογράφων  και  δικηγόρων, 
αποδεικνύοντας  για  ακόμη  μια  φορά  την  χουντική  νοοτροπία  της  ίδιας  και  της 
κυβέρνησης.

Με αυτό το κλίμα και με δεδομένη την αδύναμη κατάσταση στην οποία βρίσκεται η 
κυβέρνηση,  εξαιτίας  και  του  μαζικού  κινήματος,  είναι  επιτακτική  η  συνέχιση  των 
αγώνων μας, αφού η νικηφόρα προοπτική των διεκδικήσεών μας είναι πιο δυνατή παρά 
ποτέ.  Τη  στιγμή  μάλιστα  που  οι  εξελίξεις  δεν  περιορίζονται  στην  Ελλάδα,  αλλά 
αφορούν πλέον και  το διεθνές πολιτικό σκηνικό.  Η παγκόσμια οικονομική κρίση,  που 
πηγάζει  από το ίδιο το κεφαλαιοκρατικό σύστημα παραγωγής,  έχει  οδηγήσει  σε νέα 
έξαρση της επίθεσης απέναντι στους εργαζόμενους και τη νεολαία που, για μια ακόμη 
φορά καλούνται να πληρώσουν τα σπασμένα. Στον απόηχο αυτής, και όχι μόνο εξαιτίας 
της,  πραγματοποιείται  από  τη  μεριά  του  κράτους  του  Ισραήλ,  με  τη  στήριξη  των 
πολιτικών ηγεσιών της Δύσης, νέα επίθεση στον Παλαιστινιακό λαό και τη λωρίδα της 
Γάζας,  με πρόσχημα την απελευθερωτική δράση της Χαμάς.  Το φοιτητικό και  λαϊκό 
κίνημα  πρέπει  να έχουν  θέση  και  για  το  ζήτημα  αυτό,  τασσόμενοι  στο  πλευρό του 
παλαιστινιακού λαού και του δίκαιου αγώνα του με κάθε τρόπο.

Παρά  τις  μεγαλειώδεις  κινητοποιήσεις  που  έχουν  ξεσπάσει  μέσα  στο  τελευταίο 
διάστημα, η κυβέρνηση της ΝΔ συνεχίζει την επίθεση στην εκπαίδευση και την εργασία, 
στηριζόμενη πολιτικά από το ΠΑΣΟΚ και τις επιταγές της Ε.Ε., προσπαθώντας μάλιστα 
να  την  θωρακίσει  με  κάθε  κατασταλτικό  μέσο  που  διαθέτει  (από  φυσική βία  μέχρι 
συκοφάντηση με την «αξιοποίηση» του προβοκατόρικου ρόλου των ΜΜΕ) από όποιον 
αγώνα θέτει ανάχωμα σε αυτές. Πιο συγκεκριμένα, τα σενάρια για αλλαγή του τρόπου 
πρόσβασης  στην  τριτοβάθμια  εκπαίδευση  οργιάζουν,  σε  μια  προσπάθεια  της 
κυβέρνησης  να  εμφανιστεί  πιο  διαλλακτική  στα  αιτήματα  των  μαθητών  και  να 
ενσωματώσει τους αγώνες που εκδηλώθηκαν από τους τελευταίους στο προηγούμενο 
διάστημα. Διαλλακτικότητα, η οποία αποτελεί μια επίφαση, αφού στην πραγματικότητα 
οι πανελλήνιες εξετάσεις μετασχηματίζονται σε κάποιον άλλο εξεταστικό γολγοθά, ενώ 
η βάση του 10 και κάθε άλλος φραγμός συνεχίζουν να υφίστανται. Μοναδική απάντηση 
από τους μαθητές και τους φοιτητές σε αυτά τα σενάρια πρέπει να είναι η ελεύθερη 
πρόσβαση στη γνώση και την έρευνα, χωρίς εξεταστικούς, οικονομικούς και ταξικούς 
φραγμούς,  ενιαία  πανεπιστημιακή  εκπαίδευση  δημόσια  και  δωρεάν  για  όλους, 
κατάργηση της βάσης του 10 ως πρώτα σημεία ενοποίησης των αγώνων τους για το 
θέμα αυτό.  Άλλες αιχμές της περιόδου αποτελούν η εφαρμογή του νόμου-πλαίσιο (που 
περιλαμβάνει ρυθμίσεις όπως η καταστρατήγηση του ασύλου, οι διαγραφές φοιτητών, η 
ποινικοποίηση  του  φοιτητικού  συνδικαλισμού,  η  λίστα  συγγραμμάτων,  η  εισαγωγή 
manager, τα 4-ετή επιχειρησιακά προγράμματα, οι ανταποδοτικές υποτροφίες κλπ.), η 
πίεση στα ιδρύματα μέσω προεδρικών διαταγμάτων για να καταρτιστεί  από αυτά ο 
πρότυπος εσωτερικός κανονισμός και τα πειθαρχικά συμβούλια (ήδη έχουν εμφανιστεί 
τέτοια στο Πολυτεχνείο Κρήτης, με συγκεκριμένα πρόσωπα να στοχοποιούνται, επειδή 
συμμετείχαν σε συγκεκριμένο πολιτικό χώρο) καθώς και η αναγνώριση και η λειτουργία 
των ΚΕΣ και η επιχειρούμενη ισοτίμηση των τίτλων που αυτά παρέχουν με τους τίτλους 
των δημοσίων ιδρυμάτων, σύμφωνα με τις επιταγές της Ε.Ε. Οι μεταρρυθμίσεις αυτές 
έχουν σα στόχο:



• Την αυταρχικοποίηση του πλαισίου λειτουργίας των σχολών, την εντατικοποίηση 
και πειθάρχηση του φοιτητικού κινήματος. Η εισαγωγή ορίων φοίτησης και αλυσίδων 
μαθημάτων,  η  αύξηση  της  ελάχιστης  διάρκειας  του  εξαμήνου  και  απαγόρευση 
επέκτασής του, η ουσιαστική κατάργηση του ασύλου και το χτύπημα του φοιτητικού 
συνδικαλισμού διαμορφώνουν ένα νέο πιο αυταρχικό πανεπιστήμιο. Και αποσκοπούν στο 
χτύπημα του φοιτητικού κινήματος που ως τώρα έβαζε αναχώματα στις κυβερνητικές 
επιλογές.
• Την εισαγωγή ανταποδοτικών ιδιωτικοοικονομικών κριτηρίων. Στην έρευνα που 
πρέπει να είναι κερδοφόρα είτε για τις ιδιωτικές, είτε για τις δημόσιες επιχειρήσεις και 
το κράτος. Στη διοίκηση που καλείται συχνά να προσιδιάζει στη δομή επιχείρησης, με 
managers διαχείρισης των πόρων. Στη μέριμνα και τις φοιτητικές παροχές που πρέπει 
να είναι ενταγμένες στη λογική της ανταποδοτικότητας, τόσο της οικονομικής όσο και 
της ακαδημαϊκής (υποτροφίες και δάνεια με προϋποθέσεις).
• Τη δημιουργία ενός νέου μοντέλου εργαζομένου, ελαστικού και απασχολήσιμου, 
ειδικευμέ νου και καταδικασμένου σε ένα διαρκές κυνήγι επανακαταρτίσεων. Αυτή η 
κατάργηση κάθε εργασιακής προοπτικής περνάει μέσα από την αποσύνδεση του πτυχίου 
με επαγγελματικά και εργασιακά δικαιώματα, μέσω της αντικατάστασης του πτυχίου 
από ατομικούς φακέλους προσόντων και πιστωτικές μονάδες. "Υπόσχεται" τη δια βίου 
εκμετάλλευση  και  ομηρία  και  την  ατομική  διαπραγμάτευση  των  όρων  δουλειάς.  Οι 
κατατμήσεις τμημάτων και σχολών, με τις αντίστοιχες διασπάσεις των πτυχίων έχουν 
ως  στόχο  τη  δημιουργία  αποφοίτων  πολλών  ταχυτήτων,  δυσχεραίνοντας  τη 
δυνατότητα ύπαρξης συλλογικών διεκδικήσεων.

 Οι παραπάνω αλλαγές είναι κομμάτια της ίδιας πολιτικής με εκείνες στην εργασία, της 
πολιτικής που χρόνια ακολουθεί η ΝΔ, στο δρόμο που έδειξαν οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ 
που προηγήθηκαν... Είναι η πολιτική που διαμορφώνει και συντηρεί τη γενιά των 700 
(και λιγότερο...) ευρώ, τη γενιά που θα δουλέψει και θα ζήσει με χειρότερους όρους από 
την  προηγούμενή της,  τη  γενιά  των  πολλών  ταχυτήτων  (ΑΕΙ,  ΤΕΙ,  ΚΕΣ,  ΙΕΚ,  ενιαίο 
λύκειο,  τεχνικό λύκειο,  ΕΠΑΛ, ΕΠΑΣ...)  που την  προορίζουν να γίνει  και  η γενιά του 
ατομικού δρόμου.  Η  εργασιακή ανασφάλεια,η ανεργία και η λιτότητα βασανίζουν το 
μεγαλύτερο μέρος των εργαζόμενων και ιδίως των νέων. Η αποδόμηση των εργατικών 
κατακτήσεων εκ μέρους κυβέρνησης και κεφαλαίου συνεχίζεται: μετά την ψήφιση του 
αντι-ασφαλιστικού νομοσχεδίου Πετραλιά,   έρχεται  νέα νομοθεσία για τις ΔΕΚΟ που 
καταργεί  τις  συλλογικές  συμβάσεις,  ενώ  δρομολογείται  η  ιδιωτικοποίηση  της 
Ολυμπιακής, και η ουσιαστική διάλυση του ΟΣΕ. Παρουσιάζοντας την διεθνή οικονομική 
κρίση  σαν  μια  φυσική  καταστροφή,  κεφάλαιο  και  κυβερνήσεις  αποποιούνται  των 
ευθυνών  τους  και  συνεχίζουν  την  επίθεσή  τους  απέναντι  στους  εργαζόμενους  με 
μεγαλύτερη  ένταση.  Η  ευρωπαϊκή  οδηγία  για  το  65ωρο  έχει  μόλις  ψηφιστεί,  ενώ 
πολιτική  της  λιτότητας  συνεχίζεται  με  μηδενικές  αυξήσεις  στους  μισθούς,  που  σε 
συνδυασμό  με  την  ακρίβεια   δημιουργούν  μια  πραγματικότητα  ανυπόφορη.  Η  νέα 
φορολογική  επιδρομή  με  στόχο  τους  εργαζόμενους,  σε  συνδυασμό  με  τις 
φοροαπαλλαγές των επιχειρήσεων και την έκτακτη οικονομική ενίσχυση στις τράπεζες 
από το κράτος δείχνουν ότι η πολιτική αυτή έχει έναν και μόνο στόχο: την εξυπηρέτηση 
των αναγκών του κεφαλαίου. 

Είναι πιο αναγκαίο από ποτέ το εκπαιδευτικό κίνημα να συνδεθεί με το εργατικό από τη 
σκοπιά  της  κοινής επίθεσης  και,  άρα των κοινών αγώνων και  αιτημάτων  που αυτά 
πρέπει να διαμορφώσουν, σε ένα ενιαίο μέτωπο. Εδώ θα θέλαμε να υπογραμμίσουμε την 
πραγματικά  αναχωματική  μέχρι  και  αντιπαραθετική  στάση  της  γραφειοκρατικής 
ηγεσίας της ΓΣΕΕ απέναντι στους αγώνες των εργαζομένων, ιδιαίτερα το τελευταίο 
διάστημα, με κορυφαίο παράδειγμα τη «συμμόρφωσή» της με όσα η κυβέρνηση υπέδειξε 
στην γενική απεργία στις 10/12, όπου αρνήθηκε να κάνει πορεία και περιορίστηκε σε 
μια απλή συγκέντρωση στο Σύνταγμα. Στάση που συνεχίστηκε και όταν, παρά από τις 
πιέσεις εργαζομένων από τα κάτω αρνήθηκε να προκηρύξει απεργία και για το μεγάλο 
πανεκπαιδευτικό-παλλαϊκό συλλαλητήριο  της Παρασκευής 9/1.  Προβληματική υπήρξε 
και  η  στάση  του  ΠΑΜΕ  που  εν  μέσω  της  κοινωνικής  έκρηξης  του  προηγούμενου 
διαστήματος,  έλαμψε  δια  της  απουσίας  του,  ενώ  αναπαρήγαγε  την  κυβερνητική 
προπαγάνδα για τους «κουκουλοφόρους», εμπλουτίζοντάς την με προβοκατορολογία. 
Αντιφατική παρουσιάζεται  και  η στάση της παράταξης του ΣΥΝ που συναίνεσε στην 
απόφαση  της  ΓΣΕΕ  για  τη  μη  διεξαγωγή  της  προκαθορισμένης   πορείας  με 
προσυγκέντρωση στο Μουσείο, καλώντας σε πορεία στην Κλαυθμώνος. 



Οι  μετανάστες  είναι  της  γης  οι  κολασμένοι,  έλληνες  και  ξένοι  εργάτες 
ενωμένοι!
Η κρατική βία, παρά τις κινητοποιήσεις του τελευταίου διαστήματος συνεχίζεται με 
άλλο ένα θύμα να προστίθεται στον κατάλογο των δολοφονημένων από την αστυνομία 
(τον  τέταρτο μέσα σε επτά μήνες). Πρόκειται για μετανάστη από το Μπαγκλαντές που 
δολοφονήθηκε,  έξω  από  το  τμήμα  αλλοδαπών  της  Πέτρου  Ράλλη  σε  μια  «επίθεση 
ρουτίνας» από την αστυνομία απέναντι  στους μετανάστες.  Σε αντίστοιχες επιθέσεις 
στο  ίδιο  σημείο  έχει  δολοφονηθεί  άλλος  ένας  μετανάστης,  και  έχουν  τραυματιστεί 
σοβαρά πολλοί.  Ακόμα ένα στοιχείο  της  κρατικής  και  εργοδοτικής  βίας  αποτελεί  η 
δολοφονική επίθεση εναντίον της Κωνσταντίνας Κούνεβα εξαιτίας της συνδικαλιστικής 
της δράσης, με ηθικό αυτουργό τους εργοδότες της που δρουν με καταπιεστικό και 
εκμεταλλευτικό τρόπο απέναντι στους υπαλλήλους τους και με την κάλυψη από την 
κυβέρνηση, την επιθεώρηση εργασίας της ΓΣΕΕ και τα ΜΜΕ. 

Είμαστε όλοι Παλαιστίνιοι!
Οι φοιτητές, οι μαθητές και οι εργαζόμενοι, είναι αναγκαίο να συνδέσουν τους αγώνες 
που  κάνουν  ενάντια  στην  κυβερνητική  πολιτική  και  με  τον  δίκαιο  αγώνα  των 
Παλαιστινίων  ενάντια  στην  Ισραηλινή  κατοχή  των  εδαφών  τους.  Η  κυβέρνηση  του 
Ισραήλ  που  καταπιέζει  με  τον  πιο  αισχρό  τρόπο  τους  Παλαιστίνιους  (χειρότεροι 
εργασιακοί όροι, καταπάτηση κάθε κοινωνικού και πολιτικού δικαιώματός τους, ακόμα 
και στοιχειωδών ατομικών δικαιωμάτων τους, ρατσισμό κλπ.) προχωρά για ακόμη μια 
φορά σε πολεμικές επιχειρήσεις εναντίον του Παλαιστινιακού λαού, με πρόσχημα τον 
δίκαιο απελευθερωτικό αγώνα της Χαμάς που «βαφτίζει» τρομοκρατία. Σύμμαχοι και 
συμβαλλόμενοι σε αυτόν τον πόλεμο είναι οι ΗΠΑ και η ΕΕ καθώς και τα εξαρτώμενα 
από αυτές διεθνή όργανα όπως ο ΟΗΕ. Η χώρα μας μάλιστα εκτός του ότι συμμετέχει 
στη συνδιαμόρφωση της κατάπτυστης πολιτικής της ΕΕ και του ΝΑΤΟ, έχει προχωρήσει 
τα τελευταία χρόνια σε περαιτέρω ανάπτυξη της διμερούς συνεργασίας με το Ισραήλ σε 
εμπορικό, αλλά και πολεμικό επίπεδο,  με χαρακτηριστικό παράδειγμα τις από κοινού 
πολεμικές ασκήσεις το καλοκαίρι στην Κρήτη.  Ένα επιπλέον δεδομένο στην ουσιαστική 
στήριξη που παρέχει η Ελλάδα στο κράτος του Ισραήλ είναι η μεταφορά όπλων προς τον 
Ισραηλινό  στρατό,  που  θα  έχει  ενδιάμεσο  σταθμό  το  λιμάνι  του  Αστακού  (στην 
Αιτωλοακαρνανία). 

Η κρατική τρομοκρατία δε θα περάσει!
Οι  μαζικές  και  οξυμένες  κινητοποιήσεις  του  τελευταίου  διαστήματος  έφεραν  στο 
προσκήνιο ευρύτερα κοινωνικά ζητήματα και έθεσαν υπό αμφισβήτηση τις επιλογές της 
κυβέρνησης,  ενώ  της  προκάλεσαν  σημαντικό  πολιτικό  κόστος  καθώς  ένα  από  τα 
κεντρικά αιτήματα είναι να πέσει. Η κυβέρνηση προσπαθώντας να αποπροσανατολίσει 
την  κοινωνία  από  τα  πραγματικά  προβλήματα  και  να  περιορίσει  το  κόστος  της 
καλλιεργεί  με  κάθε  μέσο  ένα  πρωτοφανές  κλίμα  τρομοκρατίας.  Τα  σενάρια  περί 
«αναγκαιότητας»(!) άρσης του ασύλου έχουν ήδη αρχίσει να διαδίδονται από τα αστικά 
επιτελεία και τα ΜΜΕ ήδη από πριν τα Χριστούγεννα, ενώ η «επαναφορά της τάξης» 
είναι  κεντρικό  δόγμα  της  κυβέρνησης  Καραμανλή.   Σε  κάθε  περίοδο  έξαρσης  των 
νεολαιίστικων κινητοποιήσεων επιχειρείται από τις συντηρητικές δυνάμεις να τεθεί σε 
αμφισβήτηση το  πανεπιστημιακό άσυλο,  προκειμένου να ενισχυθεί  η  καταστολή των 
κινημάτων. Η προγραμματισμένη συζήτηση στη Βουλή για την εκπαίδευση, με έναν από 
τους  βασικούς  άξονες  να είναι  το  άσυλο,  μας  βρίσκει  κατηγορηματικά  αντίθετους, 
αφού  επιχειρείται  μέσω  αυτής  από  την  κυβέρνηση  ο  περιορισμός  του,  μετά  από 
συναίνεση. Οποιαδήποτε αναφορά γίνεται για τον περιορισμό του  ασύλου, ειδικά σε 
αυτή την συγκυρία, δρα αναχωματικά για το ίδιο το κίνημα, ενώ εμείς θα πρέπει να 
διεκδικούμε  για  επέκτασή  του  στους  εργασιακούς  χώρους  και  τα  σχολεία.  Στο 
στόχαστρο μπαίνουν περισσότερο από ποτέ δικαιώματα κατακτημένα με αίμα όχι μόνο 
από το φοιτητικό αλλά και από το ευρύτερο λαϊκό κίνημα. Το πανεπιστημιακό άσυλο, το 
δικαίωμα στην πορεία είναι μόνο μερικά από αυτά. Με τρόπο χυδαίο και προβοκατόρικο 
απέναντι στις κινητοποιήσεις  προσπαθούν να καταστείλουν την αναπτυσσόμενη ορμή 
τους, συκοφαντώντας τες. Γεγονότα όπως ο πυροβολισμός στο όχημα της αστυνομίας 
από την Πολυτεχνειούπολη, αλλά και η δολοφονική επίθεση εναντίον αστυνομικού των 
ΜΑΤ στα Εξάρχεια, που καμία σχέση –προφανώς!- δεν έχουν με το μαζικό φοιτητικό και 
λαϊκό κίνημα και τις πρακτικές του, χρησιμοποιούνται στην κατεύθυνση αυτή για να το 
χτυπήσουν και να το αποδυναμώσουν. 



Απέναντι σε όλο αυτό το κλίμα τρομοκράτησης και καταστολής, καλούμε τον μαθητικό, 
φοιτητικό, νεολαϊστικο κόσμο, τους εκπαιδευτικούς , τον κόσμο της εκπαίδευσης, κάθε 
πληττόμενο κομμάτι της κοινωνίας να δώσει δυναμικά το παρόν στη μεθαυριανή πορεία 
με προορισμό τη βουλή. Πορεία που απέναντι στις δυνάμεις καταστολής θα διαφυλαχθεί 
από τον ίδιο τον κόσμο που τη συγκροτεί, από τη μαζικότητά της και από τα αιτήματά 
της,  θα  αυτοδιευθυνθεί  και  γι’αυτό  δεν  θα  ενσωματώσει  την  επιχειρούμενη 
προβοκάτσια εναντίον της. 

Στόχος μας πρέπει να είναι η ανατροπή της κυβέρνησης, αλλά κυρίως η ανατροπή της 
πολιτικής που αυτή εξυπηρετεί, όπως εξυπηρετούσαν και οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ, 
στις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  Το σύνθημα «Κάτω η κυβέρνηση των 
δολοφόνων και κάθε διαχειριστή αυτής της πολιτικής» θα πρέπει να ενώσει 
εργαζόμενους και νεολαία. Μέσο και βασικά όπλα προς αυτό το στόχο είναι τα 
μαζικά  συλλαλητήρια  που γίνονται  σε  κάθε  πόλη σε  όλη την  χώρα με  την 
συντριπτική συμμετοχή του λαού και της νεολαίας, οι καταλήψεις στα σχολεία 
και στις σχολές, και τελικά οι απεργίες στους χώρους εργασίας.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:
• Κάτω η κυβέρνηση που δολοφονεί. Να ανατραπεί η κυβερνητική πολιτική και κάθε 

επίδοξος εκφραστής της
• Να αφοπλιστεί η αστυνομία - να καταργηθούν τα ΜΑΤ - να αποσυρθούν οι δυνάμεις 

καταστολής από τα Εξάρχεια, το Πολυτεχνείο, το κέντρο της Αθήνας και από όλη 
την Ελλάδα.

• Κατάργηση της χρήσης δακρυγόνων και χημικών από την αστυνομία.
• Να αποσυρθούν άμεσα οι  τρομονόμοι  και  κάθε  κατασταλτική νομοθεσία-όχι  στην 

εφαρμογή του  εναντίον των συλληφθέντων στη Λάρισα
• Να καταργηθούν οι κάμερες παρακολούθησης
• Να αποσυρθεί εδώ και τώρα ο αντιδραστικός κυβερνητικός νόμος πλαίσιο και κάθε 

απόπειρα κατάργησης ή περιορισμού του ασύλου.
• Όχι στη διαγραφή φοιτητών και την κατάργηση του ασύλου.
• Όχι στο Προεδρικό Διάταγμα για τα συγγράμματα.
• Κατάργηση των  ΚΕΣ  και  της  βάσης  του  10-Να μην αναθεωρηθεί  το  άρθρο 16 – 

κανένα ιδιωτικό πανεπιστήμιο.
• Απόσυρση του νόμου για τα μεταπτυχιακά και την έρευνα
• Καμία  καταπάτηση  –  κανένας  περιορισμός  του  ασύλου,  επέκταση  του  ασύλου  σε 

σχολεία και εργασιακούς χώρους.
•  Ελεύθερη πρόσβαση στη γνώση και την έρευνα χωρίς οικονομικούς, εξεταστικούς 

και ταξικούς φραγμούς.
• Ανατροπή των νόμων για αξιολόγηση, ΙΔΒΕ, ΔΟΑΤΑΠ
• Άμεση απεμπλοκή της Ελλάδας από τα σχέδια για Κοινό Ευρωπαϊκό Χώρο Ανώτατης 

Εκπαίδευσης. Να ανατραπούν οι κατευθύνσεις Μπολόνια, Πράγας, Βερολίνου.
• Ενιαία πανεπιστημιακή εκπαίδευση για όλους δημόσια και δωρεάν.
• Μια σχολή και  ένα  ενιαίο  πτυχίο  ανά  γνωστικό  αντικείμενο  σπουδών με  όλα  τα 

εργασιακά και επαγγελματικά δικαιώματα κατοχυρωμένα σε αυτό ενάντια στους δυο 
κύκλους σπουδών, στα εξειδικευμένα πτυχία και τις κατατμήσεις σχολών.

• Όχι  στην  εντατικοποίηση-αυταρχικοποίηση  των  σπουδών.  Ανθρώπινοι  ρυθμοί 
σπουδών. Όχι στο προεδρικό διάταγμα 160/08 για τα πειθαρχικά συμβούλια.

• Άμεση παραίτηση του πρύτανη Γρυσπολάκη-κανένα πειθαρχικό εναντίον φοιτητών 
στο Πολυτεχνείο Κρήτης

• Γενναία και άνευ όρων αύξηση της χρηματοδότησης για την παιδεία, αποκλειστικά 
από τον κρατικό προϋπολογισμό με γνώμονα τις φοιτητικές ανάγκες.

• Δωρεάν σίτιση, στέγαση, μεταφορές, συγγράμματα για όλους.
• Όχι  στα  ιδιωτικοοικονομικά  κριτήρια-καμιά  επιχειρηματική  δραστηριότητα  στις 

σχολές. 
• Όχι στις νέες ρυθμίσεις στο ασφαλιστικό.  Απόσυρση των αντι- ασφαλιστικών νόμων 

Σιούφα- Ρέππα- Πετραλιά.
• Μείωση  των  ωρών  εργασίας  με  παράλληλη  αύξηση  των  αποδοχών  ενάντια  στις 

ελαστικές σχέσεις εργασίας και την ανεργία. Σταθερή και μόνιμη δουλειά για όλους. 
Κανένας εργαζόμενος ανασφάλιστος.



• Όχι στην ευρωπαϊκή οδηγία για τη θέσπιση του 65ωρου.
• Άμεση απόσυρση του νέου αντιασφαλιστικού νόμου για τους μηχανικούς.
• Νομιμοποίηση όλων των μεταναστών-Απόσυρση της ντιρεκτίβας του αίσχους της 

ΕΕ.
• Αλληλεγγύη στον δίκαιο αγώνα των Παλαιστινίων.
• Άμεση διακοπή κάθε διπλωματικής, πολεμικής και εμπορικής σχέσης της Ελλάδας με 

το Ισραήλ. Καμιά χρήση ελληνικών εγκαταστάσεων.(Σούδα, Αστακός κλπ.)
• Άμεση  απόσυρση  των  κατηγοριών-αθώωση  όλων  των  συλληφθέντων  από  τις 

κινητοποιήσεις.  Άμεση απόσυρση των κατηγοριών βάσει του τρομονόμου σε κάθε 
συλληφθέντα.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ:

• Όλη  η  εξουσία  στις  Γενικές  Συνελεύσεις.  Οποιοσδήποτε  εκπρόσωπος  μιλάει  εξ 
ονόματος της Γενικής Συνέλευσης να δεσμεύεται από την πιο πρόσφατη απόφασή 
της  και  να  λογοδοτεί  σε  αυτήν.  Κάθε  συντονισμός  να  γίνεται  στη  βάση  των 
αποφάσεων των Γενικών Συνελεύσεων.

• Συμμετοχή  του  Συλλόγου  στην  πανεκπαιδευτική  πορεία  την  Πέμπτη  15/1  με 
προσυγκέντρωση στις 12:00 στα Προπύλαια. 

• Κατάληψη της σχολής από την Τρίτη 13/1 μέχρι και την Δευτέρα 19/1. 
• Το  εστιατόριο  της  σχολής  να  λειτουργεί  δωρεάν  τις  ημέρες  της  κατάληψης.  Η 

γραμματεία, η βιβλιοθήκη και το γραφείο Erasmus να λειτουργήσουν συγκεκριμένες 
ημέρες που θα αποφασιστούν από τη συνέλευση

• Συγκρότηση ανοιχτής συντονιστικής επιτροπής που θα υλοποιήσει την απόφαση του 
Συλλόγου, αμέσως μετά την Συνέλευση. 

• Συμμετοχή του συλλόγου σε εξώστρεφες κινητοποιήσεις που θα πραγματοποιηθούν 
τις ερχόμενες εβδομάδες, στην κατεύθυνση συνέχισης των κινητοποιήσεων.

• Συμπαράσταση του Συλλόγου στους συλληφθέντες με κάθε τρόπο. 
• Συντονιζόμαστε με τους υπόλοιπους φοιτητικούς συλλόγους, με εργατικά σωματεία, 

τοπικές συνελεύσεις και οποιοδήποτε πληττόμενο κομμάτι της κοινωνίας.
• Στήριξη της κινητοποίησης στη Λάρισα το Σάββατο 17/1/2009 για άμεση απόσυρση 

των κατηγοριών με βάσει τον τρομονόμο.
• Στήριξη των κινητοποιήσεων στο λιμάνι  του  Αστακού  την  Πέμπτη 15/1/2009 και 

κάθε προσπάθειας ενάντια στην χρήση ελληνικών εγκαταστάσεων για πολεμικούς 
σκοπούς.

• Συμμετοχή του συλλόγου στο Αντιπολεμικό συλλαλητήριο το Σάββατο 17/1/2009 και 
ώρα 14:00 στο Σύνταγμα.

• Επόμενη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου την Δευτέρα 19/1/2009 στις 15:00.

Σύλλογος Φοιτητών Αρχιτεκτονικής Ε.Μ.Π.
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